

2023年10月10日 星期二

第779期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

## 弘扬英烈精神 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

习近平总书记重要回信精神在我省基层公安民警中引发热烈反响

河北法制报讯 (记者 张志青)9月28日,习近平总书记给中国公安大学在读英烈子女回信,对人民警察的神圣职责作出深刻阐述,对公安英烈的崇高精神给予高度赞扬,对英烈子女的成长进步提出殷切期望。连日来,习近平总书记重要回信精神在我省基层公安机关和民警中引发热烈反响,在英烈曾经工作的热土上,在斩获“国字号”荣誉的基层派出所,学习宣传贯彻如火如荼。大家一致表示,切实把党中央的关心关怀转化为做好公安工作的强大动力,大力弘扬公安英烈精神,牢记初心使命、勇于担当作为,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。

“把学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神与区公安局各项重点工作紧密结合,以深入学习汤宝俊烈士先进事迹为抓手,大力开展‘弘扬英烈精神、铸牢忠诚警魂’主题系列活动,做到有机融合、一体推进。”在汤宝俊生前所在的唐山市曹妃甸区公安局,全体民警凝心聚力,把党中央的关心关怀转化为做好公安工作的强大动力。汤宝俊已经离去900多天,但他忙碌的身影依然历历在目,他身上那股子为事业拼搏奋斗、为

护佑百姓日夜坚守的精神始终激励着同事们。汤宝俊生前战友、垦区治安分局刑警大队民警滕海峰,学习了习近平总书记重要回信精神后说:“新一代青年刑警要将总书记的关心关爱转化为奋力推动新时代公安工作的强大动力,大力弘扬公安英烈精神,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。”

把习近平总书记重要回信精神落实到具体行动上,必须强化政治担当、练就过硬本领。刘亚斌生前所在的沧州市公安局运河分局正在以不同形式学习习近平总书记重要回信精神,民警们纷纷表示要时刻牢记总书记重要指示,担当新时代人民公安的职责使命,传承英模精神,为新时代公安工作奉献青春和力量。刘亚斌去世后,分局成立了“刘亚斌班”,作为攻克克难的先锋尖刀、服务群众的示范表率、本领过硬的突出代表,传承着英烈精神。刘亚斌生前战友杨艳昭在学习了习近平总书记重要回信精神后表示,作为一名基层公安民警,将始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,大力弘扬英模精神,持续深化英模教育,全面强化典型引领,凝聚奋进动力,在新征程上,锚定目标、只

争朝夕、苦干实干,将英烈为之奋斗的伟大事业不断推向前进。

石家庄市公安局桥西分局是吕建江生前奋斗的地方。虽然他走了,但他为民服务的事业没有“下班”。凛然英雄气,激荡天地间。桥西分局以“弘扬英烈精神,铸牢忠诚警魂”为主题,紧密结合深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,组织民警学习习近平总书记重要回信精神。民警深受鼓舞,备感振奋,纷纷写下自己的心声。政治处民警张宇宁是中国人民公安大学的一名毕业生,他说:“作为一名新时代青年宣传民警,将永远铭记公安英烈的奋斗之路,以吕建江同志为榜样,用楷模的精神严格要求自己,依托公安政务新媒体,讲好公安故事,努力践行人民服务的根本宗旨。”

习近平总书记给中国公安大学在读英烈子女回信,既是对公安英烈子女的莫大鼓舞,也是对广大公安民警的期望要求。

作为全国“枫桥式公安派出所”,高碑店市公安局东盛派出所始终坚持人民至上的工作理念,以创建“警民平安服务微信群”为载体,创建警民大联合的

队伍——“东枫义警”,探索联动反诈机制,高效、快捷拉近警民关系,打造特色警务品牌。连日来,东盛派出所党支部召开会议,专题传达学习了习近平总书记重要回信精神。东盛派出所所长赵希羽表示,要把学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神与组织开展主题教育紧密结合起来,与做好当前各项公安工作紧密结合起来,真正履职尽责,主动担当作为,坚决履行维护国家安全和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责。

心中有信仰,脚下有力量,沿着英烈的足迹奋勇前进。全国公安机关成绩突出集体、衡水市公安局桃城分局裕华派出所全体民警辅警秉持“群众的事就是家事”理念,警务随着警情走,辖区始终保持着较低的发案率,群众安全感和满意度持续上升。该所学习习近平总书记重要回信精神后,所长任义表示,作为一名基层派出所所长,将以总书记嘱托为动力,以公安英烈为榜样,坚定理想信念,发挥共产党员的先锋模范作用,带头做好公安工作,实实在在守护群众看得见、摸得着的安全,真真切切让老百姓感受到安全触手可及。

英烈的名字如同星辰,划过长空,留在人们永恒的记忆里。传承精神,是对公安英烈最高的致敬和缅怀。习近平总书记给中国公安大学在读英烈子女重要回信在英烈子女中引发热烈反响。我省公安英烈子女追寻父辈的足迹,擎旗奋进——

## 你是我的指引 我是你的传承

□ 河北法制报记者 安世乔  
张志青

长大后,我就成了你

中秋国庆长假第三天,正值群众出行高峰,北京丰台火车站人头攒动。北京铁路公安处丰台站派出所民警张经伦紧张地忙碌着。

张经伦的父亲张铁英,生前是保定市公安局白沟新城分局桥派派出所民警,2015年为救落水群众英勇牺牲。今年是他离开的第八个年头,也是张经伦入警的第一年。

今年的烈士纪念日对张经伦来说有着特殊的意义。习近平总书记9月28日给中国公安大学在读英烈子女回信,对他们提出殷切期望,并向公安英烈的家人致以问候。张经伦用坚守岗位、服务群众的实际行动来表达对父亲的纪念,回应习近平总书记对公安英烈子女的期许。

张铁英牺牲那一年42岁,张经伦只有14岁。他说:“父亲身着警服的样子,成了我脑海中永恒的记忆。”虽未能陪伴成长,但父亲一直是他心中的大英雄。如今,张经伦继承父亲的遗志,加入公安队伍,成了一名光荣的人民警察,凭着勤勉敬业的工作态度,扎实过硬的业务素质,严谨细致的工作作风,在工作岗位上干得有声有色。

今年中秋国庆长假期间,他坚守在一线,在丰台火车站执勤值守,维护现场秩序,排除风险隐患,帮助有诉求的群众。“小时候逢年过节,父亲都在单位值班。长大后,我也成了他,过节的时候在工作岗位上,不能陪伴妈妈。但是我不后悔,因为我是父亲的儿子,这是公安英烈的家风传承。像习近平总书记勉励我们的那样,以英雄的父辈为榜样,怀忠诚之心,立强警之志,做栋梁之材,为捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁贡献自己的青春力量!”张经伦说。

“长大后,我就成了你。”流转的是岁月,不变的是忠诚。一身警察蓝,是记忆,也是梦想。张家口市公安局禁毒支队民警刘丹像父亲那样战斗在缉毒一线,与涉毒人员面对面交锋。2004年,她的父亲刘鸿飞在执行任务时不幸遇难。她回忆说,正当自己面对重大的变故而不

知所措时,是党和政府给了自己莫大的安慰和鼓励。她继承了父亲的遗志,成为一名光荣的人民警察。在从警的十多年中,她像父亲那样,为着天下无毒的理想而奋斗。她说,作为一名女警察,有时也会害怕,但是人民警察的天职,就是保家卫国、为民除害,更何况自己身体里涌动着父亲的血液。

担任故城县公安局情指中心副主任的张艳阳已参加工作23年。23年中,他在岗位上兢兢业业,努力奋进。27年前,他的父亲张长善在抓捕犯罪嫌疑人时壮烈牺牲。“父辈甘于奉献、勇于牺牲的精神,时时刻刻激励着我。”父亲是一名刑警,张艳阳也曾战斗在刑警队伍中。如今,人到中年的他已成长为业务骨干。“今后,我会谨记总书记谆谆教诲,更加坚定地以英雄的父辈为榜样,勇担作为,为建设平安中国而不懈努力。”

2020年12月,从警校毕业的马千亮带着父亲的遗志,来到了新乐市公安局,成为一名光荣的人民警察。对于警察这份职业,马千亮不仅有自己的热爱,更有一种深厚的感情,而这种感情源于他的父亲。马千亮的父亲马喜林生前曾任灵寿县公安局刑警大队城关中队民警、县公安局情报中心主任。2015年3月8日,马喜林因积劳成疾不幸去世。

进入公安队伍后,马千亮勤谨研习业务,积极做好工作。2021年,在侦办一起“帮信”案中,他和同事协助深圳警方抓获涉嫌“帮信”人员29名;2022年6月,马千亮和同事侦破了一系列盗窃案,追回群众被盗的电动自行车、三轮车20余辆;今年9月,马千亮和同事侦破了一起刑事案件,仅用一天就将犯罪嫌疑人抓获归案……

你是我追寻的一道光

今年是石家庄市公安局高新区分局民警高媛穿上警服的第6年。高媛的父亲高军海,生前系石家庄市栾城县公安局交警大队机动中队中队长,2006年12月13日在执行处突任务时,不幸牺牲。那一年,高媛只有12岁,她说:“父亲身着警服的样子,成为我脑海中永恒的记忆。”

传承是最好的纪念,奋进是最好的告慰。如今作为派出所的内勤民警,高媛需要及时上传下达,与各

部门紧密衔接、整理台账、总结成绩等等,经常五加二、白加黑地工作,是单位信息传达的神经系统,容不得半点马虎。她严格要求自己,在“手勤、腿勤、嘴勤、脑勤”上下功夫,以虚心的态度请教老同志和所领导,本着当好“管家”的心态,认真对待每项工作。

高媛在工作中意识到,“使命”二字,早在自己穿上这身警服时,便已融入了血液中,让自己能够像父亲一样,全身心投入这份神圣而令人热爱的职业中。

“平安之所以来之不易,是有着像父亲一样的公安民警为我们负重前行。平安中国需要我们的坚守,阖家团圆更离不开我们的守护。我们会怀着对党的感恩之心,扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量。”这是英烈子女们的心声。

“认真学习了习近平总书记给中国公安大学在读英烈子女的重要回信,我的心情无比激动。”盐山县公安局治安管理大队辅警孙晓龙说。23年前,孙晓龙的父亲孙向晨在抓捕犯罪嫌疑人过程中英勇牺牲。那一年,孙晓龙刚刚出生。“父亲的英勇事迹还是爷爷奶奶和公安局的叔叔、阿姨们讲给我听的,成了我脑海中的永恒记忆。”

张雨涵是河北公安警察职业学院大一新生。2009年,他的父亲张凤刚在抓捕通缉犯与犯罪嫌疑人英勇搏斗中负伤,抢救无效壮烈牺牲。父亲离开时他才五岁,记忆有些模糊,但父亲始终是他的偶像。“我要继承和发扬父辈勇于担当和甘于奉献的精神,刻苦训练、努力学习,练就过硬本领,经风雨、壮筋骨、长才干,努力成为能担重任的栋梁之材。”

山东警察学院在校学生何柯颖是烈士何荣广的女儿。2020年,她的父亲何荣广累倒在工作岗位,因抢救无效牺牲。“今年的烈士纪念日,对我来说有着不一般的意義。作为英烈子女,我更加感受到责任之重,很激动能有机会继续为父亲未完成的事业而奋斗,现在努力学习专业知识,强健体魄,将来做一名合格的人民警察!”

也要像您一样当警察

9月30日上午,16岁的汤奇尧



和妈妈在烈士陵园祭奠爸爸汤宝俊时,妈妈把习近平总书记给中国公安大学在读英烈子女重要回信读给了爸爸听,汤奇尧感受到了党和国家对英烈子女的关心与牵挂。

汤宝俊生前是唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局的一名刑警。2021年3月24日,他在抓捕网上在逃人员、与犯罪分子英勇搏斗中壮烈牺牲,年仅39岁。汤奇尧是一名品学兼优的高中生,从小受到父亲的教育熏陶。汤奇尧从小就觉得自己热爱的职业中。父亲牺牲后,他在日记扉页上写了这样一句话:“做爸爸那样的人!”

汤奇尧学习成绩很好,还热情帮助家庭困难的同学,积极协助老师组织学生会的活动。汤奇尧早早就许下报考中国公安大学的愿望,还将这所大学的校门照片设置成了电脑屏幕背景,以此激励自己。“我将牢记习近平总书记的殷切嘱托和组织上的亲切关怀,坚定理想信念,刻苦学习,提高本领,长大成人后,要像父亲一样,矢志不渝地做党和人民的忠诚卫士。”他坚定地说。

“当我读到习近平总书记给中国公安大学在读英烈子女重要回信时,皎洁的月光正倾泻在我手心里,照耀着爸爸生前留给我的警徽闪闪发光,就像我此时心里跳动的思念和鼓舞。”刘亚斌的女儿刘安喆说。2022年5月7日,沧州市公安局运河分局网安大队三级警长刘亚斌因积劳成疾,突发疾病不幸牺牲,年仅42岁。

刘安喆正在读高中,曾经的她有什么事都愿意和爸爸说,月考数学没考好,受到妈妈批评,委屈地给刘亚斌打电话诉苦。刘亚斌笑着对女儿说:“爸爸相信你,下次考试一定会有进步!”如今,鼓励的话犹在耳。“我要用爸爸言传身教我的‘家国情怀’‘勇敢担当’‘敬业奉献’‘一身正气’‘强壮筋骨’,去完成爸爸还没有走完的路!”刘安喆说。

河北法制报讯 (李忠德 付忠礼)衡水市公安局把防范电信网络诈骗犯罪作为重大民生工程,紧密结合“夏季行动”“荣誉2023”“反诈在行动”,大力度开展了反诈“夏季风暴”行动,迅速形成了浓厚的宣传氛围。工作中,衡水公安着力在“高”“新”“广”“准”上下功夫,努力提升人民群众抵御电信网络诈骗“免疫力”,防范电信诈骗工作取得明显成效。

该局反诈中心挑选宣传骨干组建设创作团队,精选真实案例,编写防骗材料,多形式提高群众参与度。市反诈中心联合金融单位走进商场,开展反诈知识有奖问答,现场发放反诈小熊、反诈围裙等小礼品,受众达5000余人。市反诈中心联合武邑县公安局反诈中心等多家单位,到武邑县李葛庄村进行宣传,宣传民警用方言拉近与群众的距离,现场讲解典型的老年人被骗案例,教给村民如何识别防骗,并帮助村民安装“国家反诈中心”APP。故城县公安局立足乡土人情,在抖音、快手等平台直播宣传反诈知识,线上观看人数达5万人次,点赞量达17万人次,切实提高了群众对电信诈骗的防范意识。

该市反诈中心利用两周时间,连续到全市10家银行,组织开展反诈专题培训,重点讲解了高发案件套路特点和出境打击、青少年犯罪、技术反制、行业治理等方面内容。同时,他们带头开展“六进”宣传,对全市党政机关、大型企业财会人员及相关从业人员开展针对性培训;针对移动、电信、广电、联通四大运营商,重点就如何识别手机卡的异常开办和“两卡”买卖情况进行授课,强化源头整治。同时,要求各县区反诈中心参照市公安局做法开展针对基层的反诈宣传活动,层级扩散,矩阵式扩散,扩大宣传受众群体。

此外,该市反诈中心紧盯不法分子诈骗手段的发展变化,仔细分析受骗群体,充分發揮联席会议职能作用,要求全市各单位开展针对内部员工和服务对象的防范电信诈骗宣传培训。



近日,冀中公安局任南分局南站派出所组织辖区重点单位开展应急处突演练,并邀请专业教官进行业务指导和警务技能培训。教官采取理论讲解和实操训练相结合的方式,围绕刀斧砍杀处置、防暴器材使用以及“红蓝对抗”实战演练、最小作战单元等科目进行了详细讲解,并进行了现场冲卡闯站处置模拟演练。此次演练是深化警企协作“三三机制”的具体体现,为今后及时高效处置各类突发案事件打下了坚实基础。图为模拟演练现场。

贾美娜 摄

省厅编审:杨江龙 0311-66990802  
副编审:张哲 0311-66990818  
编辑部主任:安世乔 13932149635  
副主任:韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871

编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱:hbfzbgazk@126.com(新闻)  
gazfk@126.com(副刊)

本版责编:张志青